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Socialudvalget

Til: Velfærdsministeren
Dato: 9. marts 2009

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SOU alm. del

Spørgsmål 226
Ministeren bedes kommentere vedhæftede artikel ”Usikkerhed om børnehavers 
frokost” fra Berlingske Tidende den 7. marts 2009, der bl.a. viser, at en 
cateringløsning er undervejs i halvdelen af kommunerne, men at en 
cateringløsning samtidig er dyr for kommunerne pga. udgifter til pakning og 
transport af maden.

Spørgsmål 227
Kan ministeren garantere, at frokostmåltidet i daginstitutionerne bliver frisk, sund 
og varieret, når maden, ifølge en undersøgelse fra Berlingske Research, leveres 
udefra i halvdelen af kommunerne, jf. artiklen ”Usikkerhed om børnehavers 
frokost” fra Berlingske Tidende den 7. marts 2009?

Spørgsmål 228
Hvad er ministerens holdning til, at en undersøgelse fra Berlingske Research 
viser, at kun 1 ud af 10 kommuner vil få mad lavet i selve daginstitutionen, og at 
der dermed tegner sig til at blive en løsning med mad udefra i en stor del af de 
danske daginstitutioner, jf. artiklen ”Usikkerhed om børnehavers frokost” fra 
Berlingske Tidende den 7. marts 2009?

Spørgsmål 229
Mener ministeren, at det er i overensstemmelse med lovens målsætning om at 
"fremme gode kostvaner, forebygge fedme og bidrage til børnenes generelle 
velvære og udvikling", at man, ifølge en undersøgelse fra Berlingske Research, i 
kun 1 ud af 10 kommuner har besluttet at få maden lavet i daginstitutionen, 
mens man i halvdelen af kommunerne vælger en cateringløsning, jf. artiklen 
”Usikkerhed om børnehavers frokost” fra Berlingske Tidende den 7. marts 2009?
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Spørgsmål 230
Mener ministeren ikke, at den nuværende situation, hvor kun 1 ud af 10 
kommuner, ifølge en undersøgelse fra Berlingske Research, vil lave maden i 
daginstitutionen, peger på, at der burde have været afsat økonomi til anlæg af 
køkkener mv. med vedtagelsen af lov om frokostmåltid i daginstitutioner, jf. 
artiklen ”Usikkerhed om børnehavers frokost” fra Berlingske Tidende den 7. 
marts 2009?

Spørgsmål 231
Mener ministeren, at det er tilfredsstillende, at forældrene i halvdelen af 
kommunerne kommer til at betale op til 20 pct. mere i daginstitutionstakst for 
mad, der leveres udefra, jf. undersøgelsen fra Berlingske Research refereret til i 
artiklen ”Usikkerhed om børnehavers frokost” fra Berlingske Tidende den 7. 
marts 2009?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Mette Frederiksen (S),
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på  
Mette.Frederiksen@ft.dk og til udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Erling Bonnesen

formand.


